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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ - ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ      

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΡΙΝΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 2024 
 
   Ο Δήμος Καλαμαριάς, εφαρμόζει με επιτυχία πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης μαθητών 
κατά τη διάρκεια των θερινών διακοπών των σχολείων, δίνοντας λύση στο πρόβλημα που 
δημιουργείται στους εργαζόμενους γονείς κατά τη διάρκεια της απουσίας της από το σπίτι, αλλά και 
τη χαρά στα παιδιά να απασχοληθούν δημιουργικά, συνευρισκόμενα με συμμαθητές, γείτονες και 
φίλους τους.  
   Το πρόγραμμα υλοποιείται από νηπιαγωγούς, δασκάλους, γυμναστές, εικαστικούς, θεατρολόγους 
κτλ, κατά το χρονικό διάστημα από Ιούλιο μέχρι τέλος Αυγούστου και περιλαμβάνει, εκτός από 
φύλαξη των παιδιών, θεατρικό παιχνίδι, ζωγραφική, χορό, γυμναστική, μουσική, προβολές βίντεο 
και πολλά ομαδικά παιχνίδια. Επίσης, πραγματοποιείται μια σειρά εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων 
και παιχνιδιών κυρίως σε ό,τι αφορά το περιβάλλον, ώστε τα παιδιά να εξοικειωθούν σε θέματα 
όπως η διαχείριση του νερού, η ανακύκλωση, πρόληψη και διαχείριση απορριμμάτων, η 
εξοικονόμηση ενέργειας κτλ.  
 
ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
    
   Σκοπός του προγράμματος είναι, αφενός η δημιουργική απασχόληση των παιδιών εργαζομένων, 
πολύτεκνων μητέρων και μονογονεϊκών οικογενειών κατά τη διάρκεια της απουσίας τους από το 
σπίτι καθώς τα σχολεία είναι κλειστά λόγω των καλοκαιρινών διακοπών συνδυαζόμενη με την 
ευκαιρία που δίνεται στα παιδιά να παίξουν με ασφάλεια και καθοδήγηση, να συμμετέχουν σε 
διάφορες δραστηριότητες αναπτύσσοντας τις δεξιότητες τους και αποκτώντας γνώσεις, να 
συνεργαστούν και να λειτουργήσουν ομαδικά με συνομηλίκους τους.  
 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
  
1. Στο Πρόγραμμα Θερινής Δημιουργικής Απασχόλησης του Δήμου Καλαμαριάς, γίνονται δεκτά όλα 
τα παιδιά από ηλικίας από  4 ετών που έχουν φοιτήσει ως Προνήπια και Νήπια στο Νηπιαγωγείο) 
έως και 12 ετών (που έχουν τελειώσει την ΣΤ΄ Δημοτικού).  

2. Προτεραιότητα εγγραφής έχουν τα παιδιά από την περιοχή του Δήμου Καλαμαριάς, χωρίς 
να αποκλείεται η δυνατότητα εγγραφής παιδιού που διαμένει σε όμορο δήμο, στην περίπτωση που 
υπάρχει κενή θέση ή με την εγγραφή εξυπηρετείται ιδιαίτερα οξυμένη κοινωνική ανάγκη των γονέων.  

3. Απαγορεύεται απολύτως η εγγραφή παιδιών εφόσον και για όσο διάστημα, πάσχουν από 
μεταδοτικά νοσήματα. 

4. Παιδιά που πάσχουν από σωματικές, πνευματικές, ψυχικές παθήσεις και γενικότερα 
αναπηρίες(Πιστοποιητικό ΚΕΠΑ), εγγράφονται εάν είναι λειτουργικά και μπορούν να ακολουθήσουν 
στο πρόγραμμα της δομής.  

 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
    Οι ενδιαφερόμενοι γονείς μπορούν να καταθέσουν ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ στο πρόγραμμα 
ΜΟΝΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του 
Δήμου Καλαμαριάς και Εγγραφή στο Πρόγραμμα Δημιουργικής Απασχόλησης. 
www.kalamaria.gr  

Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες      Εγγραφή στο Πρόγραμμα Δημιουργικής Απασχόλησης        Είσοδος με 

Κωδικούς Taxis          Αιτήσεις για ΚΔΑΠ         Νέα Αίτηση 

http://www.kalamaria.gr/
https://eservices.kalamaria.gr/
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Απαραίτητα Δικαιολογητικά: 

✓ ΑΙΤΗΣΗ για την συμμετοχή του παιδιού στο Πρόγραμμα Θερινής Δημιουργικής Απασχόλησης 
✓ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ στην οποία θα πρέπει να συμπληρώσουν όλα τα ζητούμενα πεδία 

✓ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΟΝΕΩΝ ή ΚΑΡΤΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ  
α) Για γονείς μισθωτούς του Ιδιωτικού τομέα. 
·Βεβαίωση εργοδότη ότι και οι δύο γονείς είναι εργαζόμενοι ή πρόκειται να εργασθούν εντός 
μηνός από την υποβολή της αίτησης εγγραφής, με προσδιορισμό του ύψους των αποδοχών τους, 
ή αντίγραφο αναγγελίας πρόσληψης της αιτούσας/του αιτούντος ή της σύμβασης μαζί με το 
έντυπο Ε4 (ετήσιος πίνακας προσωπικού) καθώς και αντίγραφο μηχανογραφημένων ενσήμων 
του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έτους ή σχετική βεβαίωση ασφαλιστικού φορέα. 
β) Για γονείς μισθωτούς του Δημόσιου τομέα. 
· Πρόσφατη βεβαίωση από την υπηρεσία (των γονέων) στην οποία θα αναγράφεται η σχέση 
εργασίας 
γ)  Για γονείς ελεύθερους επαγγελματίες. 

• Αντίγραφο δήλωσης έναρξης επιτηδεύματος στη ΔΟΥ ή Άδεια ασκήσεως επαγγέλματος   
• Αποδεικτικό τελευταίας εισφοράς στον ΟΑΕΕ ή ασφαλιστική ενημερότητα 
• Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86 περί μη διακοπής της άσκησης του επιτηδεύματος 

✓ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΜΟΝΙΜΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ (Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας ή άλλο δικαιολογητικό που να 
αποδεικνύει τη μόνιμη κατοικία (λογαριασμό από ΔΕΗ, ΕΥΑΘ, μισθωτήριο συμβόλαιο αναρτημένο στο 
TAXIS) 

✓ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ (που να έχει εκδοθεί εντός του τελευταίου 
εξαμήνου) 

 
ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ: 
✓ Πιστοποιητικό Αναπηρίας Γονέα ή παιδιού(ΚΕΠΑ) 
✓ Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης (Μονογονεϊκές οικογένειες, άγαμες μητέρες ή 

διαζευγμένοι γονείς). 

Προσοχή: Προκειμένου να γίνει οριστικοποίηση της αίτησης πρέπει να υποβληθούν ηλεκτρονικά 
όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά και να γίνει αποδοχή των όρων του κανονισμού. 

Με την ολοκλήρωση της ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ, επιλέγεται ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟΒΟΛΗ και 
εκτυπώνεται την ΑΙΤΗΣΗ η οποία συνοδεύεται από την ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ. Υπογεγραμμένες 
θα κατατεθούν κατά την ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ που θα πάει το παιδί στο σχολείο. 

 Επισημάνσεις για την διαδικασία εγγραφής & επιλογής των παιδιών 
  
➢ Για την εγγραφή δύο (2) ή περισσοτέρων παιδιών μιας οικογένειας υποβάλλεται ξεχωριστή 

αίτηση για το καθένα συνοδευόμενη με τα ανάλογα δικαιολογητικά.  
➢ Σχετικά με τη δήλωση δομών, υπάρχει η δυνατότητα δήλωσης έως και δύο (2) εναλλακτικές 

επιλογές σχολείων καθώς και την/τις εβδομαδιαία/ες περιόδους που θα προσέρχεται το 
παιδί. 

➢ Τα στοιχεία των αιτήσεων, σύμφωνα με τα συνημμένα δικαιολογητικά, καταχωρούνται 
προκειμένου να γίνει η κατάταξη των αιτήσεων για την τελική αξιολόγηση.  

➢ Σε περίπτωση που ο αριθμός των δηλώσεων ξεπερνάει τις δυνατότητες υποδοχής θα ληφθούν 
υπόψη τα κοινωνικά κριτήρια(παιδιά εργαζόμενων γονέων, ανέργων, μονογονεϊκών, 
πολύτεκνων οικογενειών (διαζευγμένων ή σε διάσταση γονέων) & παιδιά που προέρχονται 
από οικογένειες με αναπηρία μελών). Προκειμένου να εξυπηρετηθούν όσο το δυνατόν 
περισσότερα παιδιά, θα πρέπει οι γονείς να δηλώνουν την/τις εβδομάδα/δες που 
ενδιαφέρονται να προσέρχεται το παιδί στη δομή του προγράμματος. 

➢ Σε περιπτώσεις που διαπιστώνεται κατά τη διάρκεια του προγράμματος, πως ο αριθμός των 
φιλοξενούμενων παιδιών έχει μειωθεί, θα υπάρχει δυνατότητα εγγραφής παιδιών (επιλαχόντων, 
εκπρόθεσμων αιτήσεων).  
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ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  
 
 Η επεξεργασία όλων των αιτήσεων εγγραφής, η διαδικασία επιλογής νηπίων – μαθητών και ο 
πίνακας επιλαχόντων γίνεται από το αρμόδιο τμήμα βάσει μοριοδότησης κριτηρίων, μέσω 
ηλεκτρονικού προγράμματος υπό την εποπτεία του Αντιδημάρχου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & 
Πολιτισμού.  
  
  Οι οριστικοί πίνακες εγγραφής θα αναρτηθούν με τον αριθμό πρωτοκόλλου που έχει καταχωρηθεί 
η αίτηση και όχι με τα ονόματα των νηπίων- παιδιών που θα επιλεγούν (σύμφωνα με την υπ αριθ. 
41087 Υπουργική Απόφαση περί προστασίας προσωπικών δεδομένων) και θα αναρτηθούν στον 
πίνακα ανακοινώσεων της Αντιδημαρχίας Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Πολιτισμού( Πλατεία Σκρα, 
Καραμαούνα 1) καθώς και στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου. Σε περίπτωση που δεν 
συμπληρωθούν οι θέσεις των νηπίων – παιδιών θα πραγματοποιούνται επιπλέον επιλογές έως την 
κάλυψη των κενών θέσεων από τις επιλαχούσες.  
 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  
Σε περίπτωση που ο αριθμός των δηλώσεων ξεπερνάει τις δυνατότητες υποδοχής θα ληφθούν 
υπόψη τα κοινωνικά κριτήρια. 
 

1. Εργασιακή σχέση γονέων  
Εργαζόμενη μητέρα  

 
20 Μόρια  

Εργαζόμενος πατέρας  20 Μόρια  

Άνεργος πατέρας (δελτίο ανεργίας)  20 Μόρια  

Άνεργη μητέρα (δελτίο ανεργίας)  20 Μόρια  

  

2.Κάτοικος Καλαμαριάς  20 Μόρια 

  

3.Οικογενειακή κατάσταση  

Μονογονεΐκή οικογένεια  20 Μόρια  

Παιδί με πιστοποιητικό αναπηρίας  20 Μόρια  

Γονιός με πιστοποιητικό αναπηρίας 20 Μόρια  

Για κάθε ανήλικο παιδί της οικογένειας  5 Μόρια  

 
 
ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
    
   Για την εκπλήρωση των σκοπών του Προγράμματος, παρέχονται, από ειδικευμένο και έμπειρο 
προσωπικό στην εφαρμογή προγραμμάτων δημιουργικής απασχόλησης, (δάσκαλοι, γυμναστές, 
εικαστικοί, θεατρολόγοι κτλ) οι παρακάτω υπηρεσίες:  
 

➢ Τα παιδιά χωρίζονται σε τμήματα ανάλογα με την ηλικία τους 
➢ Υλοποίηση προγραμμάτων ψυχαγωγίας, άθλησης, έκφρασης, συνδυαζόμενα με την απόκτηση 

γνώσεων. 
➢ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (μπάσκετ, ποδόσφαιρο, βόλεϊ, ομαδικά & ατομικά παιχνίδια κ.α.)  
➢ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ(Ζωγραφική, Θεματικές κατασκευές, κεραμική, Θεατρικό 

παιχνίδι, Ρομποτική, Σκάκι).  
➢ Ενημέρωση της οικογένειας σχετικά με την κοινωνική συμπεριφορά του παιδιού και συνεργασία για 

την αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων.(Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν για οποιαδήποτε 
ασθένεια ή αλλεργία και για οποιοδήποτε άλλο θέμα που αφορά το παιδί) 
  
   Σε κάθε σχολική μονάδα ορίζεται μία/ένας υπεύθυνος εφαρμογής του προγράμματος, από αυτούς 
που έχουν την μεγαλύτερη εμπειρία / προϋπηρεσία σε δημιουργική απασχόληση, καταρτίζει 
εβδομαδιαίο πρόγραμμα απασχόλησης, προσαρμοζόμενο ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες και την 
ηλικία των παιδιών που συμμετέχουν. Δίνεται έμφαση στην ανάπτυξη ευγενούς άμιλλας και 
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φίλαθλου πνεύματος, καθώς και φαινόμενα που πλήττουν το «ευ αγωνίζεσθαι» όπως, η βία στα 
γήπεδα, ο ρατσισμός, ο σχολικός εκφοβισμός κτλ.  
Επίσης, σε κάθε σχολικό συγκρότημα απασχολείται προσωπικό καθαριότητας και φύλαξης το οποίο 
φροντίζει για την ασφάλεια και υγιεινή των χώρων. 
 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

7:30- 09:00:Σταδιακή προσέλευση των παιδιών 
09:00-09:30:Συγκέντρωση παιδιών- Ενημέρωση για το πρόγραμμα ημέρας 
09:30-11:00:ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
11:00-11:30:Διάλειμμα - φαγητό 
11:30-13:00: ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
13:00-13:30 Διάλειμμα - φαγητό - Προετοιμασία για αποχώρηση 
13:30-15:30 Επιτραπέζια & Ομαδικά παιχνίδια - Θεατρικό παιχνίδι - Ζωγραφική και σταδιακή 
αποχώρηση των παιδιών 
 
Κάθε παιδί χρειάζεται να έχει μαζί του: Φαγητό - Παγούρι ή μπουκαλάκι νερό - Μια αλλαξιά 
ρούχα - Καπέλο και αντηλιακό 
 
ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ  
    
   Η προσέλευση και η παραλαβή του παιδιού στο σχολείο θα γίνεται ενυπόγραφα και αυστηρά με 
την επίδειξη ταυτότητας του γονέα/κηδεμόνα ή των προσώπων που έχουν δηλωθεί για αυτό το 
σκοπό στην αίτηση.  
 
Το πρόγραμμα λειτουργεί καθημερινά εκτός Σαββάτου και Κυριακής και εκτός από την αργία 
της 15ης Αυγούστου.  
 
ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ: 07:30 – 15:30 
 
ΩΡΕΣ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ : 07:30 – 09:00 - Τα παιδιά μπορούν να προσέρχονται από τις επτά και 
μισή μέχρι τις εννέα το πρωί.  
 

ΩΡΕΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ: 13:00 – 15:30 - Οι γονείς ή εξουσιοδοτημένο πρόσωπο μπορεί ενυπόγραφα 

να παραλάβει το παιδί.  


